Доступ к информационным системам и информационно-коммуникационным сетям
Оснащены компьютерами все кабинеты, кабинет директора, учительская, разновозрастная  группа. Компьютерный парк школы содержит 2 компьютера, 7 ноутбуков. Все учителя обеспечены компьютерами. Все компьютеры школы объединены в единую локальную сеть с выходом в Интернет по отдельно выделенному высокоскоростному каналу.
Для обучающихся и педагогических работников организован свободный доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям в течение всего учебного времени.
Предоставление доступа к информационным системам и сети Интернет осуществляется с использованием единой сети передачи данных (ЕСПД) Министерством цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации и ПАО «Ростелеком» на основании https://sh-klimushinskaya-r19.gosweb.gosuslugi.ru/netcat/admin/#object.list(50) 
 Информационно-техническое обеспечение образовательной деятельности школы включает в себя следующие средства:
•    Локальная компьютерная сеть с контент-фильтруемым доступом к Интернет
•    2 стационарных компьютера, 7 ноутбуков (все имеют контентную фильтрацию)
•    Мультимедийных проекторов – 1
•    Лазерных принтеров – 1
•    Струйных принтеров - 1
•    МФУ – 1 
•    Интерактивных досок – 1


Информационно-коммуникационная образовательная платформа «Сферум»
ИКОП «Сферум» (sferum.ru )— это приложение для учителей, учеников и их родителей. С его помощью можно проводить дистанционные уроки, отправлять домашние задания, сообщать о важных событиях школы, координировать деятельность учителей и учеников. Она помогает проводить гибридные уроки и делать традиционное образование в классе более эффективным, не заменяя его.  Сферум доступен в приложении VK Мессенджер.
Ссылка https://sferum.ru/?p=dashboard&schoolId=212923557 
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Федеральная государственная информационная система ФГИС "Моя школа"
«Моя школа» (myschool.edu.ru )- это федеральная государственная информационная система, созданная Министерством просвещения России для реализации образовательных программ общего и среднего профессионального образования. ФГИС «Моя школа» выступает в роли единой точки доступа для педагогов, учащихся и родителей к качественному образовательному контенту и цифровым сервисам на всей территории РФ.
Целью создания ФГИС «Моя школа» является обеспечение эффективной информационной поддержки органов и организаций системы образования и граждан в рамках процессов организации получения образования и управления образовательным процессом, а также создание условий для цифровой трансформации системы образования и эффективного использования новых возможностей информационных технологий.
ФУНКЦИОНАЛЬНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ
 ФГИС «Моя школа» обеспечивает реализацию следующих функций:
- работа с сервисом электронных журналов, в том числе в целях обеспечения учета успеваемости обучающихся, посещения ими учебных занятий и формирования заданий для обучающихся;
- работа с сервисом электронных дневников, в том числе для управления образовательными процессами, включая корректировку учебных планов, составление расписания занятий;
- работа с библиотекой цифрового образовательного контента, в том числе обеспечение возможности использования цифрового образовательного контента педагогическими работниками для подготовки и проведения уроков, а обучающимися - для осуществления самоподготовки путем изучения релевантного верифицированного цифрового образовательного контента;
- работа с презентациями, текстовыми документами, документами, содержащими таблицы, посредством программ, обеспечивающих доступ к информации на сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (браузеры), для использования в образовательном процессе, в том числе для совместной работы пользователей системы «Моя школа»;
- возможность создания посредством иных информационных систем персональных и групповых онлайн-коммуникаций пользователей, включая чаты и видеоконференции.
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